

8月以来，随着黄金价格进一步走高，部分理财公司开始密集发行挂钩黄金的理财产品。最新数据显示，年内挂钩黄金的理财产品发行数量和规模再次刷新近5年纪录。业内人士建议，投资者在关注市场风险的前提下，可适当选择不同类别的产品，合理进行资产配置。



挂钩黄金产品热度攀升

本报记者 王丽华

“今年以来，黄金价格持续上涨，部分金融机构积极创新产品，满足市场多元化、个性化投资需求，同时也有助于机构获客，增强客户粘性。”我市一家股份制商业银行的理财经理告诉记者，银行发行与黄金挂钩的理财产品以及结构性产品(资产组合)，有专业理财团队的加持，有助于降低普通投资者的投资风险与门槛。因此，从稳健投资的角度来看，当下黄金理财是比实物黄金更好的选择。

记者在走访中了解到，从今年4月开始，多家股份制商业银行陆续发行了挂钩黄金的理财产品，这些产品的底层资产投向以固收为主。如某股份制商业银行发行的一款固定收益类产品，仅有最多5%投向金融衍生品类资产或权益类资产，剩余均投向固定收益类；另一款封闭固收类

产品也提到，将不超过20%资金投向关联指数的券商收益凭证、底层包含结构性特征的资管产品。

一般来说，黄金结构性存款收益包含两部分，一是存款的利息收益，二是与黄金价格波动挂钩的投资收益。相较于投资实物黄金，这种挂钩黄金的结构性存款优势在于兼具有存款的保本性和黄金波动带来的部分收益。需要注意的是，当前金价上涨，并不能保证其未来一直上涨，当金价下跌时会导致产品收益率下降，因此投资者在考虑购买挂钩黄金的理财产品时，应综合考量产品的流动性、收益性及风险性，并根据自身的风险承受能力和投资目标谨慎作出投资决策。具体来看，投资者需要关注的风险主要有两点：一是需要防范市场波动风险，全球经济形势、货币政策等因素可能

会造成挂钩黄金理财产品的净值波动；二是大部分挂钩黄金的理财产品为封闭式产品，存续期内不得申购和赎回，可能导致有临时资金需求的投资者陷入现金流的困扰。

那么，当下是否是配置黄金的好时机？业内人士表示，综合来看，长期或超长期持有黄金具有一定抗通胀作用，但需要留意近期黄金价格波动有所加大。目前影响黄金走势的不确定性因素仍然较多，对投资者专业性要求较高，从稳健投资的角度，更倾向于多元化投资组合。因此，对于个人投资者而言，黄金及相关理财产品可以作为投资组合的一部分，帮助分散风险，保护资产免受货币贬值的影响。不过，投资者应根据自身的风险承受能力和投资目标，合理配置黄金资产。

C 建行动态

善建者行 成其久远

建行大同分行与大同海关签署合作协议

本报讯 为共同促进我市外向型经济高质量发展，近日，建行大同分行与大同海关签署合作协议，双方将在多个领域开展广泛合作，共同探索金融服务与海关业务融合的新路径。

签约仪式上，建行大同分行相关负责人介绍了该行近年来取得的业务成就，并表达了深化合作的愿望，同时希望以此为契机，加强双方的合作对接与信息

共享，充分发挥各自资源优势。该行也将继续加大金融服务创新及推广力度，优化用户体验，提高金融产品与服务的针对性和有效性。大同海关相关负责人表示，双方将本着优势互补、共促发展的原则，建立长期稳定的合作关系，大同海关将积极与建行大同分行建立良好的信息沟通渠道，在助企纾困，助力我市经济转型发展方面发挥更大作用。

此次合作协议的签署标志着建行大同分行金融场景建设工作有了更新进展。下一步，该行将继续发挥平台优势，共同提高对本土外贸企业服务的国际化、专业化、市场化、信息化程度，进一步促进贸易便利化，优化企业营商环境，提升服务实体经济能力，实现多方共赢发展。

(丽华 张帅)

建行大同分行智慧食堂落地大同四中

本报讯 为深入推动新金融行动，建行大同分行充分展现金融科技力量，致力于为客户提供全方位、智能化的金融服务。近日，该行成功将智慧食堂项目引入大同四中，这也标志着校园数字化就餐时代的到来。

前期走访过程中，建行大同分行在获悉大同四中的智慧食堂建设需求后，迅速行动，组织团队深入学校进行实地走访与

精准营销，通过详细介绍智慧食堂的多项便捷功能，赢得了校方的高度认可与信赖。随后，该行高效快速完成了食堂后台系统的精细设置与前端设备的全面调试，确保了项目的顺利上线。8月23日，大同四中智慧食堂项目首日运营，日均交易量迅速攀升至200笔。该校师生纷纷表示，智慧食堂不仅简化了支付流程，还提高了就餐效率，特别方便。

此次智慧食堂项目落地，不仅是建行大同分行对金融科技赋能民生领域的又一次生动实践，更是该行践行社会责任、服务广大师生的具体体现。下一步，该行将继续深耕智慧食堂领域，不断优化产品与服务，进一步推动金融科技与民生服务的深度融合，为构建智慧、和谐、便捷的社会环境贡献力量。

(左诗 武苗苗)

建行大同分行积极参与普惠金融宣传

本报讯 近日，一场服务个体工商户、普及惠商政策的专题活动在星茂汇购物中心举办。建行大同分行普惠中心积极配合主办方平城区市场监督管理局，共同为参与活动的商户提供政策指导以及普惠金融服务。

活动中，平城区市场监督管理局相关负责人围绕服务个体工商户的相关市场政策进行了详细宣讲，并用浅显易懂的语言为商户讲解“惠商保”的保

障时间、保障范围、理赔方式等内容，现场解答商户的疑问，让商户认识到“惠商保”的重要意义，进而扎实开展宣传工作。随后，建行大同分行普惠中心的工作人员针对普惠信贷政策及“惠商云贷”等创新信贷产品进行了介绍，并通过生动的案例分析和详实的数据展示，让商户对政策及产品有了更直观、更深入的了解。活动现场，工作人员还发放了宣传材料，方便商户后续

咨询、申请。

此次活动的举办，不仅有效宣传了建行普惠信贷政策和产品，还为个体工商户搭建了一个了解政策、对接金融服务的平台。接下来，建行大同分行将继续秉持“普惠金融”理念，不断创新金融产品和服务模式，为实体经济提供更加精准、高效的支撑，助力经济持续健康发展。

(丽华 赵震佳 赵海楠)

财经资讯

基金申赎费密集下调

近日，多家公募基金公司下调了旗下基金的申购赎回费率，有的基金申购费率由0.30%下调至0.10%，还有的基金赎回费直接下降到0.01元。公募基金下调基金申购赎回费率一方面符合监管导向，另一方面也可以在一定程度上提高基民的获得感。

在具体划分上，基金销售费用不仅包括基金申购(认购)费、赎回费，还包括了销售服务费。销售服务费通常包括为投资者提供投资咨询、账户管理、交易服务等相关服务所产生的费用。和管理费下调相比，基金销售环节费率改革给投资者带来的让利感触会更为明显。例如，部分银行渠道的基金申购费是1.5%，但第三方互联网平台的申购费率却能打出一折优惠，相当于用100元买基金，申购费会从1.5元下降至0.15元。

业内人士认为，对于投资者而言，基金降费后，投资者能够以更低的交易成本参与投资，有利于增加投资者的收益空间，提升投资者的获得感。

(左诗)

可转债回售、强赎有区别



可转债作为可以转换为股票的债券，最大风险在于公司违约。为了保护投资者利益，可转债募集资金说明书都会对可转债回售进行明确，在市场低迷之际，给予投资者以本金加利息的价格，将可转债回售给发行人。可转债的强赎是指发行公司在特定条件下有权提前赎回债券。在权利归属方面，回售权利属于债券持有人，可以考虑是否要行使这一权利。强赎权通常属于发行公司，而不是债券持有人。发行公司可以根据债券条款决定何时行使强赎权，强赎的目的通常是为了公司管理负债结构、降低债务成本或利用更有利的融资条件。

一般而言，在可转债最后两个计息年度，如果发行人公司股票在任何连续30个交易日的收盘价格低于当期转股价格的70%时，可转债持有人有权将其持有的可转债全部或部分按债券面值加上当期应计利息的价格回售给公司。需要注意的是，回售制度虽然是保护投资者的存在，但在风险面前，任何保护都有限度。

那么，可转债强制赎回是好事还是坏事呢？这与可转债的市场价格及未来价值均有关系。如果债券市场价格低于100元赎回就是好事。如果可转债的赎回价格大于当前可转债在市场上的交易价格，那么对投资人来说就是利好，相反，就是利空。例如，可转债的面值一般为100元，如果可转债市场价格98元，那此时债券公司以100的价格回售可转债对投资者来说是利好，如果市场价格大于100元就是利空。

(丽华)